

習近平：對開創兩國關係「黃金時代」充滿信心

莊園會晤 中英增信釋疑

香港文匯報訊 綜合新華社、中新社報道，中國國家主席習近平訪英期間與英國首相卡梅倫的再次會晤，地點由位於倫敦市中心唐寧街10號，移至距離倫敦約60公里鄉間的英國首相官方別墅——契克斯莊園。在輕鬆的氣氛中，雙方就推動雙邊關係等議題進行更深入探討，雙方同意，英國和中國都是文明大國，加強對治國理政的交流也能加深彼此了解，增信釋疑。



■習近平在卡梅倫陪同下到當地小鎮酒吧共飲啤酒。圖為習主席與當地酒吧客握手交談。新華社

「莊園會晤」三議題

中英關係

兩國宣佈共同構建英中面向21世紀全球全面戰略夥伴關係，雙方要落實這次訪問成果

治國理政

中國願同包括英國在內的世界各國加強互利合作，兩國應該通過更好了解並尊重彼此的看法，支持對方實現發展和穩定

國際形勢

中國願為世界和平與發展作出更多貢獻，英國願在推動歐中關係發展方面發揮積極作用

中方促英勿介入港事務

香港文匯報訊 中國外交部發言人華春瑩23日回答有關提問時表示，希望英方恪守承諾，謹言慎行，不以任何方式介入香港事務。

華春瑩表示，香港回歸以來，「一國兩制」和基本法得到切實貫徹落實，香港居民依法享有充分的權利和自由。中國將繼續堅定不移地落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，支持行政長官和特區政府依法施政，支持香港特區根據基本法循序漸進地發展民主並最終達至普選的目標。

同時她強調，香港是中國的特別行政區，香港事務屬於中國內政。英方曾多次表示支持香港在基本法和全國人大常委會決定框架下實現普選，會謹慎處理涉港問題。希望英方恪守承諾，謹言慎行，不以任何方式介入香港事務。

習卡「十分友好」 外媒矚目

香港文匯報訊 中國國家主席習近平當地時間22日在契克斯首相鄉間別墅同英國首相卡梅倫舉行的「莊園會晤」與兩人的酒吧小酌，成為國際主流媒體的關注焦點。

據中新社報道，英國《每日電訊報》、《衛報》和英國廣播公司等媒體都關注「莊園會晤」的具體議題。國際媒體注意到，兩國領導人在契克斯鄉間別墅進行了長達4個半小時的長談，所涉議題應該比較廣泛。

英提提及伊朗核問題

英國廣播公司的報道引述中國官方消息說，習近平與卡梅倫「就治國理政、雙邊關係、國際形勢等問題深入交換意見」。有英國媒體透露了「莊園會晤」具體議題的一些細節。

《每日電訊報》稱，兩國領導人談及了歐盟問題。據報道，習近平表示中國希望看到一個繁榮的歐洲、團結的歐盟，希望英方作為歐盟重要成員國為推動中歐關係深入發展發揮更加積極和建設性的作用。

《衛報》稱，卡梅倫在會談中提及了伊朗核問題，並積極評價了中英在解決相關問題上的合作。報道稱，兩國領導人還談及其他國際和地區熱點問題。

酒吧常客「驚訝注視」

法新社的報道說，酒吧店主霍林斯稱習近平與卡梅倫在酒吧繼續進行了交談，兩人「十分友好」。霍林斯說，兩國領導人吃了「英國傳統的炸魚和薯條，喝了英國傳統的啤酒」，他對此感到「非常高興」。

中英領導人酒吧小酌的氣氛很輕鬆，英國廣播公司形容酒吧常客「驚訝注視」兩國領導人的造訪。另外，英國外相哈蒙德也向《每日電訊報》透露了兩國領導人酒吧小酌的一些細節。



■當地時間23日下午，中國國家主席習近平圓滿結束對英國的國事訪問，與夫人彭麗媛一起登機離開曼徹斯特機場啓程回國。法新社

倫敦當地時間22日下午約4點半，習主席抵達時，卡梅倫在下車處迎接，兩國領導人均着西裝，未打領帶。他們沿着別墅草坪散步約10多分鐘。在輕鬆的氣氛下，兩人邊走邊交談。

習主席：訪英十分成功 成果豐富

卡梅倫再次熱烈歡迎習近平對英國進行國事訪問。習近

平表示，我這次訪英十分成功，成果豐富。我對中英關係開創「黃金時代」充滿信心。

在這裡，中英兩國領導人共同種下象徵中英友誼的橡樹。

聊三大問題：邦交 理政 國際形勢

隨後，在契克斯鄉間別墅，兩國領導人進行了4個半小時長談，主要聊了三大問題。

一是中英關係。這是中國元首時隔十年訪英，談雙邊關係自是重中之重。

習近平指出，這次訪問中，我深切感受到英方對發展中英關係的高度重視和熱切期待，也深深感受到英國人民對中國人民的友好情誼。我們達成不少共識，不僅將兩國關係提高到新水平，也為今後深化雙方合作繪製了藍圖。

卡梅倫表示，習近平主席這次訪英十分成功，推動兩國關係邁上新台階。兩國宣佈共同構建英中面向21世紀全球全面戰略夥伴關係，符合雙方利益，是雙贏的決定。雙方要落實這次訪問成果。

二是治國理政。英國和中國都是文明大國，加強對治國理政的交流也能加深彼此了解，增信釋疑。

習近平強調，中國人民正在為實現「兩個一百年」奮鬥目標而努力，我們願同包括英國在內的世界各國加強互利合作，實現共同發展繁榮。

對於中國的第十三個五年規劃，習近平介紹說，「十三五」時期中國發展將為外國參與中國發展創造更加有利的條

件、更加廣闊的市場、更加多元的商機。我們願加強同英方在改革創新、法治建設、打擊腐敗等領域的交流合作。

卡梅倫認為，兩國應該通過更好了解並尊重彼此的看法，支持對方實現發展和穩定。

三是國際形勢。中國和英國都是世界主要經濟體，同為聯合國安理會常任理事國，為應對一些地區問題和全球性挑戰，理應成為合作夥伴。

習近平指出，當前國際形勢複雜多變，面臨各種風險挑戰。世界各國命運緊密相連，已經成為不可分割的命運共同體。我們應該發揚同舟共濟的精神，共同建設一個更加繁榮、穩定、和諧的世界。作為負責任的大國，中國願為世界和平與發展作出更多貢獻。

歐盟是中國的全面戰略夥伴和最大貿易夥伴，談及此，習近平強調，中國希望看到一個繁榮的歐洲、團結的歐盟，希望英方作為歐盟重要成員國為推動中歐關係深入發展發揮更加積極和建設性的作用。

卡梅倫：英願力推歐中關係發展

英國領導人也表現出積極意願。卡梅倫表示，英國支持中國在國際機構中發揮更為重要的作用，支持亞洲基礎設施投資銀行建設和國際貨幣基金組織改革，支持人民幣國際化，願在推動歐中關係發展方面發揮積極作用。

當天晚些時候，習近平和夫人彭麗媛出席了卡梅倫舉行的家宴，雙方在溫馨友好的氣氛中進行交流。

炸魚薯條伴啤酒 太太點讚 Very good



■中英領導人在契克斯別墅草坪共同種下象徵兩國友誼的橡樹。新華社

特稿

莊園會晤結束後，習近平在卡梅倫陪同下乘車前往當地小鎮體驗酒吧文化。卡梅倫幫習大大點了一杯英國人喜愛的啤酒Greene King IPA，外加一份配有塔塔醬的炸魚薯條。品嚐後，習大大點讚「Very good」。

首相上傳與習主席把杯合照

當晚，卡梅倫在他的社交媒體上，上傳了一張他和習近平在一家英國傳統酒吧中的合照，並寫道：「我去卡茲登(Cadsden)的The Plough酒吧坐了坐，和中國的習主席一起喝了杯印度淡色艾爾啤酒(IPA)，吃了些魚和薯條。」

之後，習近平和卡梅倫還同酒館中幾名客人聊起了天，大約停留了20分鐘後離開。從圖片上看，兩人均身穿西裝未打領帶。

卡梅倫曾把8歲女忘在酒吧

事實上，這家英式風格的酒吧是卡梅倫平日時常出入的地方。此前英媒就曾報道，這位一向以「好爸爸」形象示人的首相曾在一次帶家人在這家酒吧用餐後回家時，把當時8歲的女兒南希給忘在了酒吧裡。「我來過這裡很多次。」卡梅倫在這次和習近平的「酒吧小酌」中笑稱，「不過今天我不會再把我家小女忘在這兒了。」

飲低度艾爾啤酒 英人喜愛

卡梅倫為習近平點的Greene King IPA是非常典型的印度淡色艾爾啤酒，它的歷史開始於1799年，當時創始人本傑明·格林(Benjamin Greene)帶著用最好的原料釀造高質量啤酒的目的，來到英國的聖埃德蒙茲伯里小鎮。Greene King IPA曾經長年是世上最好賣的桶裝啤酒。

Greene King IPA的酒精濃度比不上一般的IPA，只有3.6%。但它味道清冽苦澀，有豐富的泡沫，口感細膩。琥珀色的酒體看起來也比較渾厚，透澈，聞起來帶有典型的英式艾爾啤酒的味道。這款酒帶有明顯的堅果、新鮮啤酒花和焦糖味道的混合。 ■綜合報道

平民首相別墅 首邀中國元首

契克斯莊園是英國首相的官方別墅，位於白金漢郡艾爾斯伯里鎮東南方的奇爾頓山腳下，距離倫敦約60公里。這座建築建於16世紀，是一幢具有都鐸風格的莊園宅第。習近平是第一位到訪此處的中國元首。

據外媒介紹，一戰催生了很多出身平民的政治家，首相們不像他們的貴族前任那樣有鄉間住宅接待外賓，契克斯的擁有者費勒姆子爵亞瑟·李有感於此，將其捐獻給國家。在1917年，英國通過

《契克斯莊園法案》，正式指定契克斯閣供在任首相度假使用，從1921年開始成為英國首相的鄉間別墅。

契克斯曾見證過許多歷史性的時刻，1941年，丘吉爾首相就是在這裡得知日本偷襲珍珠港的消息。據了解，英國首相會在倫敦唐寧街10號首相府會見外國領導人。而邀請外國領導人到訪首相鄉間別墅，具有私人家庭式接待的意味，顯示兩國和兩國領導人之間關係緊密。 ■綜合報道